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Κυριακή των Αγίων Πατέρων στον Γέρμα 
Καστοριάς – Εκδήλωση μνήμης στον 
Μακεδονομάχο Καπετάν Γέρμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Κυριακή 13 Ιουλίου, εορτή των 630 Θεοφόρων Πατέρων 
της Δ’ Οικουμενικής Συνόδου στη Χαλκηδόνα, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος μετέβη 
στο χωριό Γέρμα της Καστοριάς.

Το χωριό Γέρμα, στην Καστοριά, έλαβε το όνομά του προς τιμήν του ηρωικού 
Μακεδονομάχου Νικολάου Τσοτάκου, γνωστού ως Καπετάν Γέρμα. Το προσωνύμιο 
του ήρωα προερχόταν από το χωριό καταγωγής του, το Γέρμα Λακωνίας. Ο 
Καπετάν Γέρμας υπηρέτησε εθελοντικά στον Μακεδονικό Αγώνα και έπεσε ηρωικά 
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στη μάχη του Καλογερικού, στις 16 Ιουλίου 1907, στο σημερινό χωριό Γέρμα της 
Καστοριάς.

Κάθε χρόνο, την πλησιέστερη Κυριακή της επετείου του ηρωικού του θανάτου, 
τελούνται εκδηλώσεις προς τιμήν του, στον Γέρμα Καστοριάς. Έτσι και φέτος, ως 
ημέρα τιμής ορίστηκε η Κυριακή 13 Ιουλίου 2025.

Το πρωί της Κυριακής τελέστηκαν ο αναστάσιμος Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου του χωριού, υπό του Σεβασμιωτάτου κ. 
Καλλινίκου, πλαισιωμένου από τον πρωτοπρ. π. Φώτιο Λεβέντη, τον εφημέριο του 
χωριού π. Γεώργιο Τσιτσή και τον διάκονο π. Νικόδημο.

Εκκλησιάσθηκαν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, ο Αντιπεριφερειάρχης 
κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης 
Κεπαπτσόγλου, ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας και πλήθος πιστών από το 
χωριό και τις γύρω περιοχές.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μαγεάλη σημασία των 
αποφάσεων της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου και τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι η ένωση 
της θείας και της ανθρώπινης φύσεως στο Πρόσωπο του Λόγου φανερώνει τη 
μεγάλη αγάπη και την ταπείνωση του Θεού, αλλά και τη σπουδαία αξία με την 
οποία ο Θεός κόσμησε τον άνθρωπο.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους 
όσοι συνέβαλαν στη διοργάνωση της εκδηλώσεως και τους υπευθύνους για τον 
ευπρεπισμό και τον καλλωπισμό του μνημείου του τιμώμενου ήρωα. Ευχήθηκε, 
επίσης, το μαρτυρικό χωριό Γέρμα να διατηρεί πάντοτε την ηρωική και 
εκκλησιαστική του παράδοση.

Ακολούθως, τελέστηκε ιερό Μνημόσυνο από τον Σεβασμιώτατο στη μνήμη του 
ήρωα Μακεδονομάχου, και ανεγνώσθη το ιστορικό της ημέρας από τον δάσκαλο κ. 
Δημήτριο Παπατζήμο.

Μετά τη διανομή του αντιδώρου, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο του 
ήρωα και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων.

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων, προσφέρθηκε πρωινό κέρασμα στους επισήμους 
και σε όλους τους παρευρισκομένους στην αίθουσα του Ιερού Ναού, από τον Δήμο 
Άργους Ορεστικού και την τοπική κοινότητα του Γέρμα.
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